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	Выбор есть в жизни каждого человека: выбор профессии, выбор ответа на важный вопрос, выбор между «да» и «нет»… Но есть и выбор отношения к обществу – это выявление личности, отвечающей за судьбу страны, олицетворяющей её совесть и честь, надежду и опору.
13 сентября. Эта дата значима для Кузнецкой земли. В этот день пройдут выборы губернатора Кемеровской области. А что вообще подразумевается под словом «выборы» в таком понимании? Это процедура избрания кого-либо путём открытого или тайного голосования. Но для меня это, в первую очередь, выражение собственного мнения и участие в судьбе своей Родины.
Я, ученица 11 класса, живу в небольшом посёлке города Белово Кемеровской области, занимаю активную жизненную позицию: постоянно участвую в предметных олимпиадах, различных конкурсах, претендую на золотую медаль, с отличием окончила музыкальную школу по классу фортепиано, в этом году оканчиваю класс вокала. Благодаря А. Г. Тулееву, побывала в детском лагере «Лазурный», который находится в солнечной Греции, узнала традиции, культуру и менталитет этой прекрасной и удивительной страны.  В прошлом году присутствовала на губернаторском приёме, посвящённом Дню учителя.  А как приятно за свой труд получать губернаторскую грамоту и премию. И я обязательно постараюсь оправдать обращение ко мне как к Надежде Земли Кузнецкой.  В этом – не только внимание к молодёжи, забота  о ней, но и вера в её знания, в её творческий потенциал. Горжусь, что у меня есть губернаторские наставления, поздравления. Поэтому мне   очень близки слова Амана Гумировича:  «Люди – вот истинное сокровище, которым богат наш край».  
С самого детства родители и учителя прививали мне чувство патриотизма. Я люблю свою Родину, люблю узнавать новое о ней, считаю её богатой не только природными ресурсами, но и личностями. Мне не безразлично будущее любимого края, места, в котором я выросла, в котором многие события произошли для меня впервые. 
Выборы – очень ответственное мероприятие как для избирателей, так и для избираемых. Избирателям важно суметь выбрать нужного человека. А для человека, который окажется достойным звания «Губернатор Кемеровской области», важно оправдать ожидания народа, не сломиться под тяжёлым грузом ответственности, сделать всё возможное для улучшения качества жизни граждан, стать хорошим примером для молодёжи, на плечи которой ляжет будущее. Губернатор должен быть целеустремленным, сильным духом, умным, сообразительным, решительным.  Его фундаментальные слова – добро, развитие, справедливость. Он должен обладать большой работоспособностью: ведь зачастую тому, кто занимает такое «высокое» место, приходится трудиться больше, чем может выдержать среднестатистический человек. Несомненно, такая работа отнимает много энергии и здоровья. Но уважение и любовь народа не даруются просто так, их нужно терпеливо и усердно добиваться.
Конечно, человека, соответствующего всем этим критериям, выбрать крайне сложно, поэтому выбор должен быть обдуманным и осознанным, нужно взвесить все «за» и «против» и только потом ставить «галочку» в бюллетене. Не зря принимать участие в выборах можно только людям, достигшим 18 лет, то есть полностью дееспособным гражданам. В более юном возрасте легко сделать ошибку. Если каждый будет голосовать за того, кого он считает достойным кандидатом, то избранник будет действительно тем человеком, на которого надеется народ.
Так зачем же нужно идти на выборы, если это мероприятие такое ответственное, ведь гораздо легче просто проигнорировать его? Затем, чтобы поучаствовать не только в своем будущем, но и в будущем новых поколений, чтобы оказать помощь развитию России, а Кузбасс – очень важная часть нашей необъятной страны, на территории Кузнецкой земли есть много природных ресурсов, в первую очередь, залежей угля, который востребован не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. Помимо ресурсов материальных, наша Родина богата ресурсами духовными – людьми. Таким богатством нельзя распоряжаться неправильно, нужно его беречь. Если ты неравнодушен, если ты желаешь лучшего будущего для родного края, то проголосуй 13 сентября 2015 года на выборах губернатора Кемеровской области. Сделай правильный выбор. 
Анна Хлуденцова – ученица 11 класса МБОУ СОШ № 9 города Белово Кемеровской области

